"如果人生能够重来,我一定不会选择进入币圈。"回望过去三年的经历,币圈用户张茂(化名)的讲述中充满了沉重的懊悔。

币圈方一日,世上已千年,这是市场为以比特币为代表的虚拟货币交易市场打上的标签。不设上限的涨跌幅度、"做多""做空"两头吃、可自主设置的合约杠杆……虚拟货币的种种交易规则,让币圈更显疯狂。

2020年3月,起伏波动的比特币,自3800美元附近开始"触底"反弹,开起了长达两年的"高光时刻"。比特币一路暴涨,也将火热的虚拟货币再度推向大众视野。而从逼近70000美元关口跌破20000美元,比特币也只用了不到8个月。

短短数年光景, 币圈风云变换, 也改变了无数参与者的命运。"造富神话"的背后, 更多炒币用户交出了高昂的学费, 黯然离场, 只留下一地鸡毛。而在国内虚拟货币及其炒作交易被全面叫停的当下, 不曾被人注意的隐秘角落里, 还有头部虚拟货币交易所仍在面向用户提供服务。

有用户单日亏损80万元

熊市、寒冬……对于金融领域投资者而言并不是一个好兆头。

自2021年11月开始,虚拟货币市场在比特币的暴跌中,迎来了漫长寒冬。现实世界里冬去春来,进入炎炎夏日。而在更多用户看来,币圈何时能够结束熊市,仍然是一个未知数。

炒币三年,究竟亏了多少钱,张茂甚至无法给出确切数据。"60万元左右吧。时间太久了,交易平台上没有办法完整查看,只能通过客服查询账单。"张茂解释道。 而在短暂停顿后,张茂再次补充道:"不想查,也不敢查。"

但张茂向北京商报记者展示的账单却清楚地记录着,在2022年1月15日-7月15日的6个月里,张茂亏损金额为11万元。按照此前工资计算,张茂挣得11万元,需要整整24个月。而在剧烈亏损引发的惴惴不安中,张茂失去了原本稳定的工作。